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Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°5 Prof M.Ben

4eme Math

Exercice—1—:

-

Soit Z un nombre complexe different de 1 et & un réel différent de 2k+D)z, ke Z

HEL
1)Montrer que e e’

si et seulement si Z=itan{ g).

+
2)Re soudre dans C I'équation (‘IIMZE)B =1
Exercice—2—:
Le plancomplexeest rapporté aunrepére orthorivrmé direct (0,01 ,0J).On considére les points A et B d'affixes

respectives 2 et 3 ; & tous point M d'affixe Z # 2 on associe le point M' d'affixe 2'25;3

D)Vérifier que Z'-1= _Z—LZ.: En déduire que IM'x AM=1 et (m,ﬁ?‘) =r[2x].
‘2)Construire le point M' lorsque M est un point du cercle £, de centre A et de‘rayon I
3)Dans cette question le point M est un point du cercle £ , de centre B et de rayon 1.
a)Montrer qu'il existe un réel o de ]-ﬂ',;’[[ tel que 2:3-@-ei" :
b)Ecrire Z-1 sous forme exponenticlle .
c)Montrer que M' appartient 4 la droite A:x=%. construire alors le point M".

3

Exercice—3 —:

On considére dans C I'équation (E):( 4=0

@)4 o

Z
1) Déteminer lensemble ¢ des points M d'affixe Z tels que |Z+2i|=+2|Z] .
2) Montrer que si Z est une solution de (E) alors son point image M e 2.
3)Resoudre dans C I'€quation (E) . On donnera les solutions sous forme algébrique.
Exercice— 4 —:

2

1)Résoudre dans C l'équation(E):Z° =e *
2)Dans la figure ci contre, on a représentetf dans un repére orthonormé direct (O,u,v ) le point 4 image d'une soly
a)Construire tous les points images des solutions de(E)
b)Construire,dans le meme repére (O,u,v ), les points images de racines de I'équation Z" =1
Exercice— 5—:
Le plancomplexeest rapporté au repéreorthonormé direct (O,u,v).On considére les points E et F
d'affixes respectives 1 eti .On désigﬁe par C, et C, les cercles de centres respectifs E et F et de meme rayon 1 .
Soit & un réel de lintervalle [0,2z[ , M le point d'affixe 1+ et N le point daffixe i(1+¢"?) .
a)Calculer aff(EM) et aff(FN) . -

b)Montrer que lorsque @ varie dans [0,27r[ ,M varie sur C, et N varie sur C, .

¢)Montrer que les droites (EM) et (FN) sont perpendiculaires . "
2)Soit P le point daffixe Z, = (1 - i)sinf.e’ .

aff(EP)

a)Montrer que ——

aﬁ_? >

b)Montrer que Pes . BAC.MOU RAJM




Exercice— 6 —:

Onconsidére-dans C I'¢quation (E): z~(1-1)(m#1)z-i(m*+1)=0 , ou m est un nombre complexe
1)Déterminer les valeurs de m pour les quelles 1 est une solution de (E) ,

puis déterminer l'autre solution. '
2)a)Resoudre dans C 'équation (E).Soit z, et z, les solutions.

b)On pose m=ie” , § € |0,27] .
Déterminer le module et un argument de z, ef z, .

.3)Dans ie plan complexe muni d'un R.O.N.D(O,fl,;) on considére les points A, M, et M, d'a

respectives : 21, m-iet 1-im.

L% | AM, =24M,

e Déterminer ia \}ale-u; de m pour laciuelle POEE 4 : 7
' (AM 1, AM)) = —Z[Zz]’

Exercice— T —:

Onconsidére dans C I'équation (E): 2z’ «(1+51)z%(5-1)z+2i=0 ,

1)Resoudre dans C I'équation (E"): 2z2-(1+31)z-2=0

2)a)Montrer que I'¢quation (E) admet dans C, une solution imaginaire que l'on précisera.
b)Resoudre alors I'équation (E).

1]

" 2)Le plan complexe muni d'un R.O.N.D(O,u,v) on considére les points A et B d'affixes

TESpEctiveEs | Z A=. 1+ et zB:-% + %i .On désigne par C le cercle de centre O et de rayon 1.

Donner les formes exponentielles de z, et z,,.
3)Dans la suite ,M désigne un point de C d'affixe & , o €[0,27] .
On considére 'application f, qui a tout point M de C associe fiM)=MA x MB.
a)Montrer que pour tout réel o, e** —1=2isinae™ . -

b)Montrer que f(M)=|e*4— (% + %i)ei& :

c)En déduire que f(M):\/% +(2sina - %)2 .

4)Montrer qu'il existe deux points de C dont on donnera les affixes pour lesquelles
(M) est minimal. Donner cette valeur minimale.

5)Montrer qu'il existe un seul point de C dont on donnera l'affixe pour lequel f{M)

est maximal. Donner cette walenr mavimale
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